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Festival základních uměleckých škol ZUŠ Open letos slaví 10 let, během nichž propojuje
tisíce žáků a pedagogů ZUŠ napříč celou Českou republikou, a je oslavou kreativity, talentu
a radosti z umění. Představuje široké veřejnosti nejen výsledky práce jednotlivých škol, ale
i jejich vzájemné spolupráce, a také projekty vytvořené ve spolupráci s profesionálními
umělci i dalšími kulturními institucemi včetně Nadačního fondu Magdaleny Kožené,
zakladatele festivalu. Jubilejní ročník nabídne od 13. května do 1. června stovky akcí – od
velkolepých regionálních slavností, které oživí turisticky atraktivní místa i netradiční
prostory po celé republice, až po komorní koncerty, výstavy, divadelní a taneční
představení. ZUŠ Jihočeského kraje v letošním roce opět společně chystají na 26. května
charitativní program ZUŠ Open pomáhá pro Dětskou psychiatrickou nemocnici Opařany.
Další festivalové akce se uskuteční například v Českém Krumlově, Suchdole nad Lužnicí,
Blatné, ale i v mnoha dalších městech a obcích kraje.

Žáci ze ZUŠ B. Jeremiáše v Českých Budějovicích, z Vimperka a ze ZUŠ Vítězslava Nováka v
Jindřichově Hradci budou Jihočeský kraj reprezentovat také 13. května na benefičním koncertu
Nadačního fondu Magdaleny Kožené „Rytíři talentu“, který se uskuteční na Pražském hradě a bude
vysílán v přímém přenosu Českou televizí. ZUŠ kraje se zapojí rovněž do závěrečného slavnostního
programu, který proběhne na Den dětí 1. června ve Valdštejnské zahradě Senátu Parlamentu ČR. 

Festival ZUŠ Open pořádá Nadační fond Magdaleny Kožené ve spolupráci s Asociací základních
uměleckých škol a jednotlivými ZUŠ. Program ZUŠ Open v Jihočeském kraji se koná pod záštitou
hejtmana MUDr. Martina Kuby. Více informací na www.zusopen.cz

„Deset let festivalu ZUŠ Open ukazuje, jak silnou a živou součástí kulturního života u nás základní
umělecké školy jsou. Velkou radost mám z toho, že se nám daří propojovat školy napříč regiony,
sdílet zkušenosti a společně vytvářet inspirativní projekty, které dávají prostor mladým talentům růst
i veřejnosti objevovat jejich práci. Právě spolupráce a vzájemná podpora jsou tím, co posouvá celý
systém ZUŠ v České republice dál,“ vysvětluje Irena Pohl Houkalová, ředitelka Nadačního fondu
Magdaleny Kožené, který v letošním roce rovněž slaví desáté výročí a každoročně realizuje další
projekty ve prospěch uměleckého vzdělávání.

Jedním z výrazných momentů festivalového dění v Jihočeském kraji bude benefiční program ZUŠ
Open pomáhá, který se uskuteční 26. května v Dětské psychiatrické nemocnici Opařany. Odpolední
část pacientům nemocnice nabídne cestu časem prostřednictvím hudby: od keltských písní, přes
dudáky ze Strakonic až po současnou populární hudbu, zatímco podvečer vyvrcholí slavnostním
koncertem klasické hudby v kostele sv. Františka Xaverského. Akce tradičně propojuje umění s
podporou dětských pacientů a otevírá prostor pro setkání veřejnosti s prostředím nemocnice.
Festival dále nabídne hned 13. května v Českém Krumlově jarní koncert swingového orchestru
Krumzušband, který rozezní místní synagogu energickým programem plným známých melodií. V
neděli 17. května ožijí Nové Hrady programem ZUŠ Open, jehož součástí bude i koncert Jihočeského
violoncellového orchestru, unikátního tělesa spojujícího žáky i pedagogy z různých škol regionu.
Pestrý program nabídnou také další květnové dny. V pondělí 18. května uvedou žáci ZUŠ Sezimovo
Ústí v Divadle Oskara Nedbala v Táboře autorské představení „Moje tělo“, které citlivě otevírá téma
vnímání vlastního těla a tlaku okolí. O den později, 22. května, ožije veřejný prostor hned na několika
místech. V Suchdole nad Lužnicí proběhne tradiční happening propojující umění s každodenním

https://www.zusopen.cz/


životem města, v Českém Krumlově se uskuteční open-air přehlídka na náměstí Svornosti a v Blatné
zazní koncert pedagogů v prostředí místního zámku. V dalších dnech festival pokračuje napříč celým
krajem. V neděli 25. května zve ZUŠ Volyně na nadační koncert pedagogů, který propojí umělecký
zážitek s dobročinným přesahem. O den později, 26. května, se v Písku uskuteční taneční projekt
„Evoluce tance“ a současně se ve stejný den představí i další multioborové programy. Ve středu 27.
května potěší žáci ZUŠ Český Krumlov klienty domova seniorů v Horní Plané koncertem „Pohlazení
hudbou“.

Závěr května bude patřit i netradičním projektům.  ZUŠ Blatná chystá na 28. května projekt „V
tichu“, který propojí hudbu, tanec i výtvarné umění v originální scénické formě. Festivalové dění
vyvrcholí na začátku června sérií open-air akcí ve veřejném prostoru. Od 2. do 4. června ožije
Piaristické náměstí v Českých Budějovicích třídenním programem všech uměleckých oborů a ve
stejném termínu se uskuteční také tradiční happening na Masarykově náměstí v Třeboni, který
promění centrum města v živou uměleckou scénu.

Kompletní program ZUŠ Open Jihočeského kraje.

O Nadačním fondu Magdaleny Kožené

Posláním NFMK je komplexní podpora a cílené budování pozice základních uměleckých škol jako
prestižního a unikátního systému moderního uměleckého vzdělávání, podpora ZUŠ v jejich
nadstavbových aktivitách, rozvoj růstu uměleckého talentu, rozvoj spolupráce mezi jednotlivými
školami a výchovy nejmladší generace k sociální citlivosti prostřednictvím umění. Během devíti let
vešel nadační fond ve známost zejména díky pořádání celostátního festivalu ZUŠ Open. Aktuálně
přináší celou řadu projektů, které se věnují podpoře talentů, nadstavbových aktivit ZUŠ či podpoře
ZUŠ v sociálně slabších oblastech. Dále se zaměřuje na projekty rozvíjející společenskou
odpovědnost nejmladší generace prostřednictvím umění a projekty podporující propojování
uměleckého vzdělávání a praxe a jejich přínos regionální kultuře. Společně s Asociací základních
uměleckých škol ČR se NFMK angažuje ve strategických jednáních a aktivitách posilujících
prosazování a ochranu existenčních a ekonomických zájmů základních uměleckých škol. Usiluje o
rozvoj, kvalitu a vědomí významu uměleckého školství v České republice. 

Provoz Nadačního fondu Magdaleny Kožené je od roku 2024 financován díky laskavému daru
Nadace Sirius. Profesním partnerem Nadačního fondu Magdaleny Kožené je Asociace základních
uměleckých škol.

Hlavní mediální partneři festivalu ZUŠ Open: Česká televize a Český rozhlas
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